

# Инклюзивный форум

Баку делится опытом возрождения

**В наше время, когда все явственнее и отчетливее перед сообществом поднимаются волны новых опасных тенденций, говорить о вещах, которые ласкают слух, и не замечать новых опасных вызовов, непозволительно.**

**Тофик АББАСОВ,**  
*политический обозреватель*

Это правда, что для торжества сил зла и деструкции всегда важно, чтобы силы созидания и добропорядочности бездействовали. Ибо в этом случае разрушители делают все, чтобы снести скрепы безопасности и открыть дорогу хаосу.

Однако силы добра с этим никогда не соглашаются и делают все возможное, чтобы преодолеть инерцию бездействия, воссоздать новый запас прочности в деле мира, стабильности и созидания.

Азербайджан продолжает



оставаться на стороне добра и предпринимать все возможное, чтобы темные силы не перехватили инициативу.

На открытии IX Глобального Бакинского форума в своей вступительной речи Президент Азербайджана Ильхам Алиев затронул темы, которые вселяют в современников уве-

ренность, дабы дать им понять, что не исчерпаны возможности построения стабильного и справедливого миропорядка.

Девиз IX Глобального Бакинского форума выносит на передний план борьбу с глобальными вызовами, угрожающими миру. Но всем известно, что сейчас времена глобальных

изменений, и тот порядок, который установился после Второй мировой войны, более не устраивает никого. Его нужно менять, причем решительным образом, не откладывая в долгий ящик. Это не только не простой вопрос, но и очень сложный и болезненный процесс.

# Инклюзивный форум

## ВЗГЛЯД

Потому что есть центры силы, которые подвержены инерции, их почти все устраивает. Что бы ни происходило, сильные мира сего имеют возможности извлекать выгоду.

Разве они не имели преференций от затягивания мирного процесса вокруг так называемого карабахского конфликта?! Еще как. Причем всучивали всем идею, мол, конфликт между Арменией и Азербайджаном не имеет военного решения. Галдычили и пытались заставить всех поверить в это клише. И что произошло?

Произошло то, о чем всегда говорил азербайджанский лидер в отношении всех запутанных проблем современности. Все должно найти решение на основе действующего миропорядка, опорой которого служит международное право. Вроде все это положение принимали безо всяких «но», однако вопрос не решался. Но пришло время, и Президент Ильхам Алиев предпринял единственно верное решение, санкционировав контрнаступательную операцию против армянских оккупантов.

После исторической Победы Азербайджана в 44-дневной войне в регионе установились постконфликтные реалии, и казалось, все силы должны действовать в миротворческом направлении. Именно на это указывает здравая логика. Ан нет, кажется, не у всех с логикой в порядке.

Говоря об этом на Форуме, Президент Азербайджана Ильхам Алиев указал на то, что для мирового порядка не существует больших или малых проблем, если существуют неурядицы, их необходимо совместными усилиями преодолевать. Иначе они неизбежно, рано или поздно, поставят мир на грань катастрофы.

Задачи, выпавшие на долю азербайджанского народа, достойно выполнены, а Армении необходимо перестать браться за оружие и принять цивилизованные нормы общежития. Но этого не происходит не только по вине радикальных сил Армении, но и влиятельных кру-

гов, которые подпитывают армянский реваншизм.

В вязких вопросах мировые центры не должны юлить и лицемерить, а обязаны быть на принципиальных позициях верховенства закона. К сожалению, в случае с армянской агрессией против Азербайджана этого не произошло, но еще не поздно, и влиятельные силы должны образумиться и заставить Иреван пойти на мировую с Баку.

IX Бакинский Глобальный форум бьет в колокола, ибо рост рисков и опасных тенденций идет на необратимость. Значит, надо что-то делать. По этой причине официальный Баку со всем своим растущим потенциалом ищет надлежащие форматы, закладывает новые платфор-



для человечества вопросов.

*«Каждая страна должна внести вклад в процесс глобальной стабилизации, прежде всего, в связи с мерами безопасности, потому что вопросы безопасности стали одним из основных вопросов на международной арене, в международной повест-*

## В своем выступлении на IX Глобальном Бакинском форуме Президент Ильхам Алиев по существу перечислил все наболевшие вопросы актуальной повестки и этим смог зарядить аудиторию на продуктивную работу

мы взаимодействия и сотрудничества, лишь бы сбить накал конфликтных процессов. Главная ставка на верховенство диалога, потому что любой кризис находит разрешение в процессе контактов между действующими акторами.

Приветствуя гостей форума, а среди них очень много известных персон, Президент Ильхам Алиев недвусмысленно дал понять, что настало время не слов, а конкретных действий. Не случайно глава Азербайджанского государства напомнил аудитории о роли и деятельности Международного центра Низами Гянджеви, членами которого являются всемирно известные политики, общественные деятели, экс-президенты и лауреаты престижных премий. Находясь в одном пространстве, эти люди умеют налаживать доверительный контакт, нащупывают болезненные темы и выходят на приемлемые алгоритмы. Потому Ильхам Алиев и выразил уверенность в том, что участвующие в Форуме гости будут активны в открытых и неформальных обсуждениях важнейших

ке дня. В то же время я уверен, что требуется проведение открытых обсуждений о нынешней ситуации в Европе. Глобальный Бакинский форум выступает в качестве превосходной платформы для этого. Этот Форум является инклюзивным форумом, собирающим мнения различных сторон, и считаю, что так и должно быть, потому что все мы должны сплоченнее работать, чтобы сделать мир более безопасным», - это выдержка из вступительной речи Президента Ильхама Алиева, выделившая главное, что затрагивается на Форуме.

В своем выступлении азербайджанский лидер по существу перечислил все наболевшие вопросы актуальной повестки и этим смог зарядить аудиторию на продуктивную работу. Он адресно говорил о роли международных структур, ведущих финансовых институтов в борьбе с различными кризисами. В этом ряду проблема мигрантов, продовольственной безопасности, неравномерного распределения массового продукта, что очень болезненно сказывается

на социальном тоне всех слоев населения.

Ослабление накала острых неурядиц и общемировых проблем обязательно сыграет в пользу стабилизации, и в этом не может быть сомнений. На примере Кавказского региона, где Азербайджан является явным лидером и инициатором больших перемен, находит свое отражение семантика взаимоотношений человека с действительностью. Официальный Баку на основе разумных и поступательных действий и программ смог преодолеть острую военно-политическую дилемму, инициатором которой была Армения, а затем приступил к мирному переустройству региона, в котором сосредоточен большой коммуникационный и социальный потенциал.

В определенном смысле Азербайджан с помощью собственной рациональной практики предлагает сообществу сразу несколько работающих моделей, которые проявили себя в высшей степени рационально и продуктивно.

Ведущие интеллектуалы мира, наблюдая за опытом Азербайджана в судьбоносных процессах, осознают, что в Кавказском регионе происходят обнадеживающие перемены благодаря стабилизирующей роли Баку. Именно поэтому они испытывают неподдельный интерес к методологии Президента Ильхама Алиева по введению в действие функциональных механизмов переустройства конъюнктуры. Они обещают нынешним поколениям массу преференций. Они также возвращают людям надежду на счастливое переустройство порядка в местах, где люди заждались мира, спокойствия и определенности.

В Баку на платформе Глобального форума вновь сошлись дееспособные менеджеры, чтобы пристальнее присмотреться к возрожденческому опыту маленькой и гордой страны, имя которой - Азербайджан. В высшей степени закономерно, что на Форуме царит атмосфера неподдельной заинтересованности. А это означает, что коэффициент полезного действия участников снова окажется высоким.